
Βϋ ΛΤΚΕΙΟΤ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΟΓΟΣΕΧΝΙΑ 

 
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ IN C MINOR 

Σο τραγοφδι των Beats Pliz και LEX κυκλοφόρθςε ςτον δίςκο Arte Povera (2023). 

 

Σο κορίτςι μελετάει το φεγγάρι, το αγόρι πρζπει να ραπάρει, 

τθν ϊρα που ανοίγουν τα φϊτα ςτουσ δρόμουσ τθσ Όλγασ ςτα μζςα Φλεβάρθ. 

Δεν ζχουν ακόμα παιδιά, ζχουν δυο γάτεσ, ζνα μαξιλάρι. 

Βλζπουνε Master Chef ςτον καναπζ, ςτοιχθματίηουνε ποιοσ κα το πάρει. 

Σο κορίτςι κζλει να μπορεί να κρίνει, Bergman, Κurosawa και Felini.1 

Θζλει να γυρίςει όλθ τθ Γθ δφο φορζσ κι ασ πιςτεφει ότι είναι εξωγιινθ! 

Σο αγόρι το ρωτάει θ ψυχολόγοσ, γιατί νιϊκει το άγχοσ πωσ γίνεται εμπόδιο (ποιο, ποιο, ποιο;). 

Δεν του αρζςει και καλά να μιλάει γι' αυτά, αλλά τριάντα μεσ ςτο Καυτατηόγλειο! 

Daily offender (woo), crazy Eastender2. 

Είκοςι mgs Cipralex3 (okay), no pun intended. 

Σο κορίτςι προτιμάει τθ μαγεία, ξεπζραςε τισ κρίςεισ τθσ χωρίσ χθμεία. 

Σο αγόρι φοβάται τον κάνατο, φοβάται το τζλοσ, φοβάται τθν ανυπαρξία. 

 

Ζχω κάτι εδϊ, ρε; Για δεσ! 

κιά είναι, ε; 

Κολλάει το κεφάλι μου, ρε φίλε! 

Μιλάω ςε κάποιον, αλλά μάλλον προτιμάω να μιλάω ςε περιςςότερουσ. 

Νομίηω δουλεφει! 

 

Σο κορίτςι ζχει οικογζνεια δεμζνθ, πάντα ζνα ςπίτι να τθν περιμζνει. 

Σο αγόρι μεγάλωςε αλλιϊτικα και κάποια απ' αυτά δεν τα καταλαβαίνει. 

Σο κορίτςι πιςτεφει ςτθ φφςθ, το αγόρι προτιμάει τισ ιδζεσ. 

Σο κορίτςι αγαπάει τα δζντρα, το αγόρι αγαπάει τισ κεραίεσ. 

Κι ζτςι κυλάνε οι μζρεσ κι οι νφχτεσ τουσ με διαφωνίεσ και με αγκαλιζσ. 

Από τθ Γαλάτιςτα4 ωσ τθ Βαρκελϊνθ, απ' τουσ εγκλειςμοφσ ωσ τισ ακρογιαλιζσ. 

Ακοφνε του Βοφλγαρθ τθν Αντιλόπθ5 μζςα ςε μια πτιςθ κάτω από τα άςτρα. 

Σο κορίτςι δε φοβάται τα αεροπλάνα πια, τα τραίνα τθσ φζρνουνε δάκρυα. 

Σίποτα ςυγκλονιςτικό (τίποτα), άλλθ μία ιςτορία (τα ίδια). 

Ζνα αγόρι και ζνα κορίτςι που ηουν ςτθν Ελλάδα το '23 (τι ανία). 

Κι αν ό,τι αγαπάν κινδυνεφει, 

κι αν μαφρο ςκοτάδι τουσ παραμονεφει, 

κι αν οφτε ζνα φφλλο ςτθ Γθ δε ςαλεφει, 

                                                             
1
 Οι Ingmar Bergman, Akira Kurosawa και Federico Fellini είναι τρεισ από τουσ ςθμαντικότερουσ ςκθνοκζτεσ ςτθν ιςτορία του παγκόςμιου 
κινθματογράφου. Ο Bergman είναι γνωςτόσ για τθ βακιά υπαρξιακι και φιλοςοφικι του ματιά. Σα ζργα του εξερευνοφν κζματα όπωσ θ 
πίςτθ, θ μοναξιά, ο κάνατοσ και οι ανκρϊπινεσ ςχζςεισ. Σαινίεσ όπωσ «Η Έβδομη Σφραγίδα» (1957) και «Φθινοπωρινή Σονάτα» (1978) 
χαρακτθρίηονται από ςτοχαςτικι ζνταςθ και κεατρικι αιςκθτικι. Σο ςινεμά του ςυνδυάηει τθν ψυχολογικι ανάλυςθ με εςωτερικότθτα και 
ποίθςθ. Ο Kurosawa γεφφρωςε τθν ιαπωνικι παράδοςθ με τθ δυτικι κινθματογραφικι τεχνικι. Οι ταινίεσ του χαρακτθρίηονται από επικι 
αφιγθςθ, ζντονθ δραματουργία και βακφ θκικό προβλθματιςμό. Ζργα όπωσ τα «Rashomon» (1950), «Οι Επτά Σαμουράι» (1954) και «Ikiru» 
(1952) αποτζλεςαν ςτακμοφσ όχι μόνο για τον ιαπωνικό αλλά και για τον παγκόςμιο κινθματογράφο. Ο Fellini φθμίηεται για το ονειρικό και 
ςυχνά ςουρεαλιςτικό του ςτυλ. Η ματιά του ςτον κινθματογράφο είναι βακιά προςωπικι, γεμάτθ φανταςία, χιοφμορ και νοςταλγία. 
Σαινίεσ όπωσ οι «La Dolce Vita» (1960) και «8½» (1963) κολϊνουν τα όρια μεταξφ πραγματικότθτασ και φανταςίασ, προςωπικισ και 
ςυλλογικισ μνιμθσ. Σο ζργο του είναι ζνασ ςτοχαςμόσ πάνω ςτθν τζχνθ, τθν ταυτότθτα και τθν ανκρϊπινθ κατάςταςθ. 

2
  Αναφορά ςτο τραγοφδι «Reckless» του Βρετανοφ rapper J Hus και ςτθν καταγωγι του LEX απο τθν ανατολικι πλευρά τθσ Θεςςαλονίκθσ. 

3 Σο Cipralex (Εςκιταλοπράμθ) είναι κατά βάςθ αντικατακλιπτικό φάρμακο που χρθςιμοποιείται και για διάφορεσ αγχϊδεισ διαταραχζσ. 
Κανονικι δόςθ για ζναν ενιλικα είναι 5-10mg θμερθςίωσ, ενϊ 20mg είναι θ μζγιςτθ δόςθ που χορθγείται. 

4
  Η Γαλάτιςτα είναι κωμόπολθ και ζδρα τθσ Δθμοτικισ Ενότθτασ Ανκεμοφντα του Διμου Πολυγφρου, ςτθν Περιφερειακι Ενότθτα Χαλκιδικισ. 

5 Αναφορά ςτο άλμπουμ «Αντιλόπη» του The boy (Αλζξανδροσ Βοφλγαρθσ), το οποίο κυκλοφόρθςε διαδικτυακά τθν πρϊτθ βδομάδα του 
lockdown ςτα μζςα Μαρτίου του 2020. Πρωταγωνιςτζσ τθσ είναι το Κορίτςι, το Αγόρι και θ Γάτα. το μικρό διαμζριςμά τουσ κάπου ςτο 
κζντρο τθσ Ακινασ προςπακοφν να προςτατεφςουν ο ζνασ τον άλλο, δεν φοβοφνται τίποτα και τα βράδια ονειρεφονται το ζξω.  



αυτόσ τθσ ραπάρει κι αυτι του χορεφει, γιατί… 

 

Γιατί πάντα κα ζχουν τισ ευτυχιςμζνεσ θμζρεσ!6 

Καμία αρρωςτοφοβία, καμία κρίςθ πανικοφ. 

Οφτε θ κοινωνία θ ίδια, όςο κι αν προςπακοφν! 

Ακόμα και καμμζνοι μζςα ςε τόνουσ από ςκουπίδια, 

προςπακϊντασ να βρουν ο ζνασ τον άλλον 

και κουνϊντασ τισ κζςεισ τουσ, 

πάντα κα ζχουν τισ ευτυχιςμζνεσ θμζρεσ! 

Ή τουλάχιςτον αυτό αξίηει να πιςτεφουμε! 

 

 

Β ι ο γ ρ α φ ι κ ό  σ η μ ε ί ω μ α  

Ο Beats Pliz (Φϊτθσ Γεωργιάδθσ) είναι μουςικόσ παραγωγόσ και βιντεογράφοσ από τθ Θεςςαλονίκθ, γνωςτόσ για τθ 

ςυνεργαςία του με καλλιτζχνεσ τθσ ελλθνικισ hip hop ςκθνισ, όπωσ ο Bloody Hawk, ο LEX και ο Sadam. Σο πιο 

ξεχωριςτό του ζργο είναι το «Arte Povera», ζνασ δίςκοσ που παντρεφει τθν κλαςικι μουςικι με τθ ραπ. 

Ο LEX (Αλζξθσ Λαναράσ) είναι Ζλλθνασ ράπερ από τθ Θεςςαλονίκθ, που ξεκίνθςε τθν πορεία του ςτο hip hop το 

1999 με το ςυγκρότθμα Βόρεια Αςτζρια (ΒΟΡ.Α) και ςτθ ςυνζχεια με τα Ανάποδα Καπζλα. Από το 2010 ακολουκεί 

ςόλο διαδρομι, με το ντεμποφτο άλμπουμ του «ΤΚΠ (Ταπεινοί και Πειναςμζνοι)» να ξεχωρίηει το 2014 ωσ ζνα από 

τα πιο αυκεντικά ζργα τθσ ςφγχρονθσ ελλθνικισ ραπ. Σο 2018 κυκλοφόρθςε το «2XXX» και το 2019 ζδωςε μια 

ιςτορικι ςυναυλία ςτο Θζατρο Πζτρασ ςτθν Ακινα, ςυγκεντρϊνοντασ περίπου 10.000 κεατζσ, μια ςτιγμι-ορόςθμο 

για τθν ελλθνικι ραπ ςκθνι. Οι ςτίχοι του LEX αντλοφν ζμπνευςθ από τθν κακθμερινότθτα των απλϊν ανκρϊπων, 

τθ φτϊχεια, τθν κοινωνικι αδικία, τα ναρκωτικά και τθν παραβατικότθτα. Μζςα από τθν τζχνθ του, καταγράφει τθν 

ωμι πραγματικότθτα των δρόμων τθσ πόλθσ και αςκεί ζντονθ κριτικι ςτο κράτοσ και τισ κοινωνικζσ πακογζνειεσ, 

δθμιουργϊντασ ζνα ρεαλιςτικό και ειλικρινζσ αφιγθμα. 

                                                             
6 Αναφορά ςτο κεατρικό ζργο «Ευτυχιςμζνεσ Μζρεσ» του Samuel Beckett, όπου θ θρωίδα του ζργου, θ Γουίνι, είναι καμμζνθ μζςα ςε μια 

ςτοίβα από πράγματα. τθν πρϊτθ πράξθ βρίςκεται καμμζνθ μζχρι τθ μζςθ, ενϊ ςτθν δεφτερθ μζχρι τον λαιμό. Παρόλο που θ κατάςταςθ, 
ςτθν οποία βρίςκεται θ Γουίνι είναι απελπιςτικι, εκείνθ προςπακεί να προςποιείται πωσ είναι ευτυχιςμζνθ. Μονολογεί και περιςταςιακά 
απευκφνεται και ςτον ςφηυγό τθσ, τον Γουίλι, ο οποίοσ τθσ απαντά με κραυγζσ ι με αςυνάρτθτεσ φράςεισ. Αυτό που φαίνεται να τθν 
ικανοποιεί είναι να κυμάται τισ ςτιγμζσ που ιταν χαροφμενθ και για αυτόν τον λόγο ςυνεχίηει να προςπακεί να βρει νόθμα και ανκρϊπινθ 
επαφι παρά τισ ςυνκικεσ τθσ.  
Ο Samuel Beckett (1906–1989) ιταν Ιρλανδόσ ςυγγραφζασ, κεατρικόσ ςυγγραφζασ και ποιθτισ, κυρίωσ γνωςτόσ για το εμβλθματικό 
κεατρικό ζργο «Περιμζνοντασ τον Γκοντό» (Waiting for Godot, 1953). Θεωρείται κεντρικι μορφι του κεάτρου του παραλόγου, μαηί με τον 
Eugène Ionesco, και μία από τισ ςθμαντικότερεσ λογοτεχνικζσ προςωπικότθτεσ του 20οφ αιϊνα. Βαςικά χαρακτθριςτικά του ζργου του: 
είναι θ απουςία δράςθσ και θ υπαρξιακι αγωνία, μιασ και οι ιρωεσ του μοιάηουν παγιδευμζνοι ςτο χρόνο, ςε ατζρμονθ αναμονι, 
αγωνιοφν για το νόθμα ι τθν ζλλειψι του. 


